

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 37 (2713) | Воскресенье, 25 апреля 1943 г. | XIII-й год издания

Горький
Секретарю обкома партии тов. РОДИОНОВУ
Председателю облисполкома тов. ЕФИМОВУ
Начальнику облзо тов. КЕМАРСКОМУ

Наркомзем Союза поздравляет колхозников, колхозниц, работников МТС, земельных органов и руководителей Горьковской области с высокой наградой — присуждением переходящего Красного Знамени Государственного Комитета обороны и второй премии — отличные показатели работы в 1942 году.

МТС и колхозы вашей области, получив высокую оценку Правительства, должны сделать все, чтобы в текущем году безусловно выполнить государственный план сельскохозяйственных работ и развития животноводства, обеспечить высокое качество всех работ и дать стране еще больше

продуктов сельского хозяйства.

Наркомзем Союза уверен, что колхозники, колхозницы, земельные работники сделают все необходимое, чтобы выполнить указание великого полководца товарища Сталина — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует колхозное крестьянство!

Да здравствует наш гениальный вождь и полководец любимый Сталин!

Народный Комиссар земледелия Союза ССР БЕНЕДИКТОВ

В Наркомземе Союза СССР и политуправлении Наркомзема Союза ССР

Наркомзем Союза ССР и политуправление Наркомзема Союза ССР рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования районов за высокий урожай 1942 года признали, в соответствии с условиями соревнования, победителями в соревновании следующие районы, перевыполнившие план ярового и озимого сева, успешно закончившие уборку урожая, сдачу госпоставок и натуроплаты и добившиеся хороших результатов по выполнению государственного плана развития колхозного животноводства.

Наркомзем Союза ССР и политуправление НКЗ ССР решили вручить переходящее Красное знамя Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР и выдать первые денежные премии:

В Наркомземе Союза ССР и политуправлении Наркомзема СССР.

Наркомзем Союза ССР и политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев итоги всесоюзного социалистического соревнования районов за дальнейший подъем колхозного животноводства в 1942 году, признали, в соответствии с условиями соревнования, победителями в соревновании следующие районы, перевыполнившие государственный план развития колхозного животноводства, давшие лучшие показатели роста поголовья скота и выполнения обязательств по госпоставкам сельскохозяйственных продуктов и натуроплаты.

Наркомзем Союза ССР и политуправление Наркомзема СССР решили —

Вручить переходящее Красное Знамя Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР и выдать первые денежные премии:

Бежецкому району, Калининской области,

Скотовскому району, Приморского края.

Выдать вторые денежные премии:

Алты-Кульскому району, Узбекской ССР,

Барзакскому району, Новосибирской области,

Вачскому району, Горьковской области,

Чуйскому району, Казахской ССР.

Выдать третьи денежные премии:

Аштскому району, Таджикской ССР,

Боровичскому району, Ленинградской области,

Исмайллинскому району, Азербайджанской ССР,

Коммунистическому району, Московской области,

Ошскому району, Киргизской ССР.

Свободненскому району, Хабаровского края.

Баян—Аульскому району, Казахской ССР,

Ярославскому району, Ярославской области.

Выдать вторые денежные премии:

Арзамасскому району, Горьковской области,

Вичугскому району, Ивановской области,

Караванскому району, Киргизской ССР,

Шуро—Абатскому району, Таджикской ССР,

Выдать третьи денежные премии:

Аликовскому району, Чувашской АССР,

Буденновскому району, Приморского края,

Джалал—Кудукскому району, Узбекской ССР,

Зугдидскому району, Грузинской ССР,

Ульяновскому району, Омской области,

Коломенскому району, Московской области.

Лучшие люди

Многие колхозники сельхозартели „Путь к коммунизму“, Лукояновского сельсовета, осознав ответственность перед родиной, трудятся на своем посту с большим напряжением.

Несмотря на свой преклонный возраст севцы Буров Д. Г., Чикин Н. И. и Горячев В. Ф. засевают 3—3,5 га. Молодые пахари Евсеев А., Дядякин И., Мышин А. Н. выполняют норму на 150 процентов. Бороновальщики Мышин А. Д., Мышин М. Д. и Поляничев И. боронят 2,4—2,6 га.

Эти колхозники работают честно с одной мыслью как можно больше получить урожая и обеспечить фронт и страну хлебом.

Лучшие люди своим стахановским трудом на полях помогают Красной Армии быстрее уничтожить ненавистного врага.

Серьезное отставание

Полевые работы в Санковском колхозе „Гром революции“ проходят неудовлетворительно. Посеяно всего 5 проц. плана весеннего сева. В основном посев произведен по зяби.

Лошадьми вспахано всего 17 гектаров, т. е. около 2 проц. плана. Несмотря на трудности с тягловой силой крупный рогатый скот к полевым работам привлекается в единичных случаях — работают 3—4 головы. Этому важнейшему делу правление колхоза не уделяет внимания, а наоборот часть лошадей использует на внутриколхозных работах и обслуживании тракторов.

Пахари не выполняют норм. Основная причина этому — отсутствие твердого порядка и неправильное использование рабочего дня. Несмотря на то, что наряды даются вечером, бригады утром теряют много времени на сборы пахарей и севцов. В довершение всего и работать в поле заканчивают рано.

Плохо работают и тракторы. Двумя тракторами вспахано всего 8 гектаров. Простой из-за поломок обычное явление. А ссылки на „сырость“ почвы продолжаются до сих пор. Понятно, что такими темпами Лукояновская МТС план тракторных работ выполнит в Санках не скоро, если не изменит своего отношения к большому государственному делу — как весенний сев.

Правлению колхоза необходимо принять все меры к полвой загрузке тягловой силы на полевых работах и привлечению крупного рогатого скота колхозников организовать работы вручную и резко повлиять темпы сева.

Сев—решающий бой за урожай

Посеять быстро и высококачественно

С каждым днем все больше и больше развертываются весенне-полевые работы в колхозе „Путь к социализму“. За первые дни сева поднято 45 га весенней вспашки, засеяно более 154 гектаров яровых, в том числе 80 га овса, 19 га вики, 55 га пшеницы. Заборонено 144 га, закультивировано зяби 85 га. Одновременно идет подкормка озимых и яровизация семян.

В ответ на присуждение нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны колхозники сельхозартели „Путь к социализму“ проведут сев быстро и на высоком агротехническом уровне, будут упорно бороться за военный урожай.

Морозов.

Передовики колхоза

По-ударному работают на весеннем севе члены колхоза „Автогигант“. С первых дней работ все бригады выехали на поля. На 22 апреля по колхозу вспахано 96 га, закультивировано — 108 га, посеяно 64 га овса, 56,5 га пшеницы, 19 га вики, 14,5 га гороха, 8,5 га чечевицы.

Многие колхозники и колхозницы, работающие на весеннем севе, перевыполняют установленные нормы выработки. Пахарь Каркулов А. при норме 0,50 га вспахивает по 0,62 га, Макарова А. вспахивает до 59 га. Лучшими севцами в колхозе являются Сырцов и Уланов, которые норму выполняют на 120 проц. 14-летний Кулькин культивирует по 4 га вместо 2,5 га по плану.

Наладить трудовую дисциплину

Правильная организация труда, умелая расстановка рабочей силы, твердый распорядок дня на полевых работах во многом решают успех проведения весеннего сева. Крепкая трудовая дисциплина, сплоченность всего коллектива нужна в колхозе так же, как воинская дисциплина в Красной Армии. Однако, всего этого нет в колхозе им. Кагановича, Б. Арского сельсовета.

Колхоз приступил к полевым работам 15 апреля. За два дня — 15—16 апреля — в колхозе вспахано 22,4 га, заборонено только 3,5 га и посеяно 9 га пшеницы. Следующие дни показали неудовлетворительные темпы работ.

Это объясняется отсутствием крепкой трудовой дисциплины среди бригадиров и некоторых членов правления, нежеланием бригадиров выполнять в точности наряды правления. Каждый вечер при даче нарядов на работу бригады вступают в споры с председателем колхоза.

Всем ясно, какое огромное значение имеет на по-

левых работах применение индивидуальной сельщины. Трудно учитывать труд колхозников, выявить стахановцев, проводить в жизнь постановление правительства о дополнительной оплате труда, когда все колхозники работают на одном участке, не имея определенных заданий. Если председатель колхоза вечером обязывает бригадиров определить каждому пахарю отдельный участок работы, они этого не выполняют.

При разговоре с пахарями о социалистическом соревновании между собой, они пожелали работать каждый отдельно, т. к. знают, что каждый пахарь, отвечая за свой участок, будет стараться лучше и быстрее его обработать. Но эти стремления молодежи встретили отпор со стороны бригадиров.

Бригады игнорируют работу на крупном рогатом скоте, ссылаясь на то, что они затаптывают участки, плохо ходят в борозде. Нужно правлению колхоза решительно пресечь вредные рассуждения отдельных бригадиров.

Н. Пищев.

Крупный рогатый скот на полевых работах

В колхозах Мерлиновского сельсовета к полевым работам привлечен крупный рогатый скот. В Надежинском колхозе пашут на двух быках, в Гарском три пары телок заняты на бороновании. На двух быках пашут в Мерлиновке и на двух парах коров — в Скородумовке.

Каждый бык заменяет

пару лошадей и на двухлемешном плуге выполняет дневную норму.

Однако ни один колхоз не выполнил установленное задание по обучению и привлечению к полевым работам крупного рогатого скота и только сейчас начата дополнительная подготовка коров и нетелей.

Налет наших самолетов на г. Инстербург

В ночь на 23 апреля наша авиация в количестве 200 самолетов произвела массированный налет на г. Инстербург (восточная Германия). Налет длился более двух часов. В результате бомбардировки военных и промышленных объектов в городе воз-

никло много пожаров. К концу налета весь город был объят огнем. Пожары сопровождались сильными и многочисленными взрывами.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Комсомол на весеннем севе

В период подготовки к весеннему севу комсомольцы Лопатинского колхоза трижды обсуждали на общих комсомольских собраниях вопросы об участии в колхозных работах и о том, как помочь колхозу лучше подготовиться к началу сева. Все комсомольцы были прикреплены к бригадам. В порядке проверки и оказания практической помощи каждой бригаде и колхозу в целом комсомольцы провели два рейда, во время которых проверяли готовность к севу бригад и помогли устранить замеченные недостатки. Горячее участие приняли комсомольцы в проведении агротехнических мероприятий: снегозадержание, сбор и накопление местных удобрений, особенно деятельное участие принял в этом М. Астафьев.

Комсомольцы явились также инициаторами социалистического соревнования бригад за лучшее и быстрее проведение весеннего сева. Каждый комсомолец взял индивидуальное обязательство по участию в колхозных работах.

Сейчас 7 комсомольцев принимают непосредственное участие в полевых работах. Результаты работы комсомольцев показывают, что они идут в авангарде, так пахарь М. Астафьев вспахивает в день 1,5—1,6

га, перевыполняет нормы А. Маркелов и др.

Своим примером комсомольцы воодушевляют не-союзную молодежь. Значительно перевыполняют нормы из несоюзной молодежи В. Симанин, И. Бойков.

Среди колхозников комсомольцы развернули массово-агитационную работу. Ежедневно проводятся во время обеденных перерывов читки газет, регулярно обновляется газетная витрина. Ход весеннего сева систематически отражается наглядно в сводках в разрезе каждой бригады, передовики сева занесены на колхозную доску почета. В боевых листках освещается ход полевых работ.

Сейчас комсомольцы развернули деятельную подготовку к проведению 1 мая. Драмкружок готовит постановку и другие художественные выступления. Начинает работу агитбригада.

Комсомольцы колхоза „Красный Октябрь“ неплохо помогают колхозу в проведении полевых работ. Впереди еще большая работа. Комсомольцы колхоза должны идти и впредь в авангарде и показывать пример честного самоотверженного отношения в выполнении задач, поставленных партией и правительством.

М. Варенцов.

Равняйтесь по передовикам

Полным ходом идут весенние работы в колхозах Романовского сельсовета.

С первых дней полевых работ колхозники и колхозницы борются за перевыполнение норм выработки. Пахари Кочеткова П. В. и Самосканов из колхоза „Ударник“ вырабатывают по 0,65 га вместо 0,5 га по норме. Пахари на крупном рогатом скоте из колхоза им. Молотова Кургузов А. Д. и Крючкова М. И. вспахивают по 0,40—0,45 га. Хорошо работает на пахоте звено Тарашкина (колхоз „Красный маяк“).

Ежедневно высоких по-

Выигрышные вклады

В настоящее время постановлением Совнаркома СССР установлен новый вид вкладов в сберегательные кассы. Каждому гражданину предоставляется право открывать в одной или нескольких сберегательных кассах неограниченное количество счетов по выигрышным вкладам в любой сумме, но не свыше 10000 рублей по каждому счету. Доходы по этим вкладам выплачиваются в форме выигрышей. Тиражи выигрышей проводятся два раза в год: с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября. В каждом тираже на тысячу номеров счетов по выигрышным вкладам устанавливается 25 выигрышей: один выигрыш в размере 200 проц., два—в размере 100 проц. и 22—в размере 50 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счетам, на

казателей добиваются на севе колхозники Яценков А. И., Кочетов А. А. (колхоз „Ударник“), Казаков В. В., Яценков А. И. (колхоз „Красный маяк“), Крючков И. Б., Емельянов М. (колхоз им. Молотова), которые выполняют норму на 150—200 процентов. Бороновальщики Крючков Я. из колхоза „Ударник“ боронит по 5—6 га при норме 4 га.

Эти товарищи отдают много сил и энергии, в работу, ибо они знают, что от их самоотверженной работы зависит урожайность.

В. Зюзин.

которые выпали выигрыши.

Право участия в тиражах выигрышей предоставляется вкладчикам, имеющим счета по выигрышным вкладам. Вкладчики, закрывшие счета раньше дня проведения тиража, доходы по этим вкладам не получают.

Вкладчику предоставляется право в любое время пополнять выигрышный вклад или получить его частями, либо полностью.

Для исчисления суммы выигрышей по каждому тиражу организуется комиссия, члены которой персонально утверждаются исполкомом райсовета.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие! Вносите свои деньги в сберегательные кассы, это поможет доблестным воинам быстрее изгнать врага с советской земли.

М. Ракушин.

Советы агронома

О повышении всхожести семян

Семена—основа высокого урожая. Если их качество плохое, то хорошего урожая не получишь. Надо поэтому не только вовремя засыпать семена на всю плановую площадь, но обязательно довести до установленных кондиций. Это значит—очистить их, отсортировать, проверить на всхожесть, провести протравливание и т. п.

Об этом подробно сказано в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г. Там есть и такой пункт: „в случае жизнеспособности некондиционных по всхожести семян, обработать их ранней весной путем проветривания и обогрева воздухом в тонком слое по методу академика Лысенко, с последующей проверкой всхожести контрольно-семенными лабораториями“.

Посев семенами с низкой всхожестью у нас запрещен. Но такие семена в ряде случаев можно привести в состояние хорошей всхожести. Это избавит колхозы от большой работы по обмену.

Академик Лысенко доказал, что низкая всхожесть семян может быть обусловлена разными причинами. Либо у многих из них зародыши мертвы, либо зародыши живые, но семена еще не прошли так называемого периода покоя. В первом случае остается один выход—обменять семена. Но если зародыши живы, семена можно при-

вести в кондиционное состояние.

Период покоя объясняется тем, что оболочка семян не пропускает воздух, а у некоторых растений даже и воду к находящемуся в семени запасу питательных веществ. Поэтому питательные вещества как бы не готовы для потребления их зародышем. Но если снять оболочку, хотя бы с той части, где находится зародыш, конечно, не повредив его, доступ воздуха к питательным веществам будет обеспечен. Спящее семячко при определенной температуре и влажности начнет быстро прорастать.

Вот почему очень важно выяснить подлинную причину невсхожести семян данной партии.

Как это сделать? Академик Лысенко дал очень простой ответ на этот вопрос. Надо из каждой партии семян взять, с соблюдением всех правил отбора, средние образцы и выделить из этих образцов по 100 или 200 зерен. Отобранные семена следует смочить водой, разостлать на влажной подстилке и дать им набухнуть. Затем иглой нужно снять семенные оболочки с зародышей и поставить семена на проращивание. Снятие оболочек—простое дело, хотя без навыка кажется кропотливым. Поэтому академик Лысенко рекомендует также менее совершенный, но более легкий способ. Зародыш (именно зародыш, а не зерновка

вдали от зародыша) прокалывается иглой или булавкой. После этого семена ставятся на проращивание.

Все жизнеспособные семена после этого прорастут. А общее количество семян известно. Поэтому легко подсчитать процент их жизнеспособности. По взятому образцу определяется и качество всей партии семян. Станет известно, живы зародыши или они погибли.

Если установлено, что в семенах с низким процентом всхожести зародыши живы и лишь находятся в покое, то довольно легко добиться высокой всхожести семян всей партии.

Для этого необходима определенная температура в 5—10—15 градусов выше нуля и доступ воздуха. С этой целью семена, хранящиеся в обычных зернохранилищах, следует ранней весной разгresti тонким слоем для обогрева их наружным воздухом. На протяжении 10—15 дней их нужно периодически слегка перемешивать. Таким путем семена из маловсхожих превращаются в хорошо всхожие.

После такой операции семена до посева в поле обязательно должны пройти проверку на всхожесть через контрольно-семенную лабораторию. И если окажется, что они не обладают полной кондиционной всхожестью, то высевать их нельзя.

Проф. И. Презент.

Выращивание картофельной рассады и картофеля из глазков

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показала опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти—от 1 до 2 граммов весом. Если клубни при хранении проросли, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. Три четверти клубня после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свеже срезанные глазки в тот же день следует высадить в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка должна быть мелкой и тесной, глазок к глазку. Вначале они едва прикрываются землей, и лишь позднее производится присып-

ка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20 градусов выше нуля.

Через 3—4 недели, когда ростки достигнут высоты в 10—12 см., их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко вспаханный или хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удобрение, например, 25 граммов птичьего помета и 7—8 граммов золы, смешанной с землей. Рассада высаживается так, чтобы листочки оставались на поверхности.

Высаженное растение следует полить и обмять вокруг него землю. Очень важно также произвести присыпку торфом или перегноем. В последующем проводятся рыхление, прополка, окучивание и подкормка картофельных кустов. При угрозе заморозков рано посаженные растения следует прикрывать.

Для размещения рассады можно рекомендовать расстояния между рядами—55 см., а между растениями—20—25 см. На одном квадратном метре размещается около 8 растений.

Вырезать глазки можно на протяжении всего апреля. В 1942 году в Тимирязевской Академии карто-

фель, высаженный этим способом, дал урожай не ниже, чем при клубневых посадках—до 400 центнеров на 1 га. В то же время расход посадочного материала составил один центнер на гектар.

При всем этом, безусловно, каждый колхоз обязан обеспечить плановую посевную площадь под картофель семенными клубнями как основным посадочным материалом. А способ бесклубневой посадки должен рассматриваться как подсобный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

Академик И. Якушкин.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновский РК РОКК объявляет набор на курсы мед. сестер запаса без отрыва от производства, со сроком обучения 7 месяцев.

Принимаются лица женского пола в возрасте от 18 до 35 лет, с образованием не ниже 7 классов. Начало занятий с 1-го мая 1943 г.

К заявлению необходимо приложить документы:

1. Справку об образовании.
2. Свидетельство о рождении.
Прием заявлений производится ежедневно с 9 до 11 утра, в РК РОКК (в здании райздрава).

МЦ 04161. Тираж 2700. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.